

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Недоступенко Татьяны Александровны на тему «Административная ответственность за побои», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)
(Курск: Юго-Западный государственный университет, 2023)**

Недоступенко Татьяна Александровна – преподаватель кафедры уголовно-правовых дисциплин Белгородского юридического института МВД России имени И.Д. Путилина. В период подготовки диссертации с 15 октября 2019 г. по 14 октября 2022 г. являлась адъюнктом адъюнктуры Белгородского юридического института МВД России имени И.Д. Путилина

Диссертация Т.А. Недоступенко на тему «Административная ответственность за побои» является актуальной, самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой. На основе проведенных системных изысканий обоснован ряд теоретических положений, совокупность которых может быть квалифицирована как решение научной задачи, имеющей значение для развития публично-правовой науки.

Диссертация выполнена на актуальную тему. Значимость вопроса совершенствования административной ответственности обусловлена необходимостью разрешения существующих проблем в правоприменительной деятельности, сложившихся ввиду отсутствия единообразного понимания используемой терминологии. Сделан вывод о том, что дополнительного урегулирования требует процедура административного расследования побоев. В частности, вопрос определения сроков и способа уведомления лица обоснованно подозреваемого в причинении побоев и установленного после принятого решения о назначении расследования. Повышению качества реализации гарантируемых Конституцией Российской Федерации прав человека на защиту от насилия служит предложение по внедрению положений, позволяющих осуществлять, при необходимых основаниях, приостановление и возобновление административного расследования по делам данной категории, что существенно снизит возможность для виновного лица избежать ответственность виду непродолжительного срока, определенного для расследования.

Этим предопределяется приоритетность административно-правовой компетенции указанного исследования. Усилия соискателя, направленные на разработку эффективной и рациональных алгоритмов реализации административной ответственности.

Научная новизна диссертации несомненна. На монографическом уровне разработаны теоретические и прикладные проблемы административной ответственности за нанесение побоев.

Т.А. Недоступенко предпринята попытка комплексного исследования административной ответственности в области защиты прав человека от физического насилия, что позволяет выявить круг актуальных проблем и перспектив в данной сфере.

Определена сущность и содержание побоев как административного правонарушения, сформулированы авторские понятия «побои», «иные насильственные действия», выявлены признаки указанных форм физического насилия, установлен способ совершения рассматриваемого правонарушения, определены особенности конструкции юридического состава административного деликта, предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ, что позволило провести сравнительный анализ отдельных положений частично-тождественных норм уголовного законодательства, сформулированы и раскрыта сущность этапов, соответствующих административному расследованию побоев.

Таким образом, соискатель достиг намеченной цели, разрешив поставленные перед собой задачи.

Авторская концепция обогащает и углубляет теорию административного и административно-процессуального права, выступает теоретико-методологической базой для дальнейших научных изысканий. Подготовленные в рамках исследования материалы получили высокую оценку и внедрены в деятельность органов внутренних дел.

Разрабатывая данное научное направление, свои выводы Т.А. Недоступенко обнародовала на 18 международных и всероссийских научных конференциях.

Что касается личности соискателя, то это трудолюбивый, умный, пытливый человек, увлеченный работой, и наше сотрудничество не было ничем осложнено. Её активная научная деятельность, высокий уровень компетентности в рамках разрабатываемой проблемы известны в научном сообществе. Поставленные задачи всегда реализует творчески.

Важно отметить, что работа выполнена на хорошем качественном уровне и отвечает всем требованиям, предъявляемым к научным исследованиям, имеющим большое значение для теории и практики административного и административно-процессуального права, в ней решена научная задача, а её автор – Недоступенко Татьяна Александровна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Заместитель начальника
федерального государственного казенного
образовательного учреждения высшего образования
«Белгородский юридический институт Министерства внутренних дел
Российской Федерации имени И.Д. Путилина»
(по научной работе)
доктор юридических наук, доцент

«19» сентября 2023 г.

12.00.14 – Административное право; административный процесс
308024, Белгородская область, г. Белгород, ул. Горького, 71.
тел. +7 (4722) 54-03-91, E-mail: dizer77@mail.ru

Олег Александрович Дизер
подпись Сергея Николаевича Степанова
Степанов Р.В. Степанов
19.09.2023